



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Dílo Viktora Emila Frankla jako východisko pro reflexi vybraných etických pojmů v sociální práci

**Autor práce:** Zuzana Moštková

**Obor studia:** Etika v sociální práci

**Posudek vypracoval:** Alois Kříšťan

**Datum:** květen 2016

Autorka se již v úvodu své práce zabývá otázkou etiky a sociální práce, postihla zde dle mého soudu velmi dobře jak důvod, proč se studenti sociální práce seznamují s jednotlivými etickými teoriemi, tak i způsob použití uvedených teorií. Z etických teorií si pak jednu volí (V.E. Frankla), volbu zdůvodňuje a pomocí této teorie pak pojednává pět vybraných pojmů, relevantních v sociální práci. Výběr pojmů není příliš zdůvodněn (autorka správně zdůvodňuje jejich oprávněnost, ale již neuvádí zda existují jiné, stejně oprávněné z nichž si těchto pět vybrala), ale to naprosto nevádí, uvedený počet je dipl. práci přiměřený a o relevanci výběru není sporu. V úvodu pak autorka představuje strukturu i metodu své práce, obojí srozumitelně, logicky a práci naprosto přiměřeně.

Ve vlastním zpracování autorka napřed stručně představí východiska Franklova přístupu, pojedná sociální práci jako obor, etiku jako obor a následně místo etiky v sociální práci, a místo či možnosti logoterapie v sociální práci.

Jádro práce tvoří druhá kapitola, kde autorka pojednává vybrané pojmy - člověk a osoba, svoboda, svědomí, hodnoty, utrpení a smrt - vždy ve struktuře Franklovo pojetí pojmu a pojem v etice sociální práce. Některé pojednání pojmu doplňuje exkurzy do souvisejících etických teorií.

Na zpracování si velmi cením práci autorky s literaturou z oblasti filozofie, autorka se poctivě zabývala příslušnými filozofickými prameny, snaží se je úspěšně pochopit, promyslet a následně využít při promýšlení vlastní profese sociální práce. Za textem je vidět této oblasti nevšední zájem, pracovitost a promýšlení.

V závěru na jedné straně vidí zatím ne zcela využití možnosti podnětů logoterapie pro profesi sociální práce, na druhé straně ukazuje na jejich meze, resp. využití v konkrétních určitých typech sociální práce.

Práci považuji velmi zdařile zpracovanou, naprosto splňující požadavky na diplomovou práci, doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit výborně.